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Péntek, 1975. október 31. 

A takarékosság 
világnapja 

Éppen 51 évvel ezelőtt határozták el a világ taka-
rékpénztárai, hogy október utolsó napján, 31-én ren-
dezik meg a takarékosság világnapját A takarékosság 
gondolata nem újkeletű, hiszen minden korban és 
társadalomban végigkísérte az emberiséget. Régen a 
munkanélküliségtől való félelem épp úgy volt a taka-
rékosság ösztönzője, mint most a jövőbe vetett hit, 
a szebb és gazdagabb élet kialakításának lehetősége. A 
társadalmi fejlődés teremtette meg a takarékpénztára-
kat és a takarékosság mai formáját. 

Korai és szép hagyományai vannak ennek a törek-
vésnek Magyarországon is. Fáy András 130 évvel ez-
előtt alakította meg a független pesti Hazai Első Ta-
karékpénztárat, a múlt században pedig az ipari mun-
kásság saját erejéből hozta létre a segélyező egylete-
ket. A törekvések tehát nem újak. 

A takarékosság hozzátartozik mai életünkhöz, és 
népszerűsítése összefügg társadalmi célkitűzéseinkkel. 
Különösen illik ma, a világnapon erről szót ejteni. 

Nem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy a taka-
rékoskodás hajlama nem örökölhető, vagy velünk szü-
letett adottság. Külön-külön mindenki maga jön rá 
célszerűségére. De nemcsak egyéni, hanem állami ér-
dek is. Ismert a párt és a kormány által meghirdetett 
általános takarékossági feladat, és észrevehető, hogy a 
társadalom minden rétegének figyelme annak jelentő-
ségére és hasznosságára összpontosul. Azt senki sem 
akarja azonban, hogy az állampolgárok saját káruk-
ra takarékoskodjanak. Politikai és gazdasági célok kö-
zött első helyen szerepel az életszínvonal folyamatos 
növekedése. Az emberek úgy növelhetik fogyasztásu-
kat, hogy eközben lehetőséget teremtenek a szüksé-
ges megtakarításra is. A takarékosság nem a lemon-
dással, hanem az ésszerűséggel rokon. 

Az utóbbi években állandóan terebélyesedik a ta-
karékossági mozgalom. Évről évre bővül a betétkönyv-

! vei rendelkezők száma, s több lett a könyvekben elhe-
lyezett összeg is. Néhány jellemző adat az idei szám-
vetésből: országosan a betétek összege megközelítette 
a 80 milliárd forintot, és ez a tavalyi eredményhez ké-
pest 12 milliárdos növekedésnek felel meg. Csongrád 
megyében a betétállomány — az eddigi kilenc hónap 
statisztikája alapján — 3 milliárd 623 millió forint, és 
ebből egy lakosra nyolcezer forint jut. A számok azt is 
jelentik, hogy Csongrád megye első a takarékosságban. 
Az OTP és a postahivatalok betétgyűjtő tevékenysége 
mellett jelentős a takarékszövetkezeti mozgalom. A 
megye 55 községében a takarékszövetkezeti tagok szá-
ma 44 ezer; így szinte minden családban van egy szö-
vetkezeti tag. A szövetkezetek 526 millió forintot ke-
zelnek, s évente mintegy százmillió forint kölcsönt 
nyújtanak lakásépítéshez, termeléshez, fogyasztáshoz. 

1 A takarékossági világnap jó alkalom arra is, hogy 
mindenki számvetést készítsen saját gazdálkodásáról. 
A rendszeres beosztás, takarékosság nagy előnye, hogy 
lehetővé teszi a kiadások hosszabb időszakra történő 
elosztását, az életszínvonal átmeneti csökkentése nél-
kül. 
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Országgyűlési 
bizottság illése 

Az országgyűlés terv- és 
költségvetési bizottsága csü-
törtökön — dr. Bognár Jó-
zsef elnökletével — ülést 
tartott az Országos Tervhi-
vatalban. Az ülésen részt 
vettek az országgyűlés többi 
bizottságának elnökei is. 

A képviselők meghallgat-
ták dr. Hetényi Istvánnak, 
az Országos Tervhivatal ál-
lamtitkárának tájékoztatóját 
a népgazdaság ötödik ötéves 
tervének fő kérdéseiről, va-
lamint Madarasi Attila 
pénzügyi államtitkár ismer-
tetőjét a közgazdasági sza-
bályozórendszer módosulásá-
ról az ötödik ötéves tervben. 

Az ülésen felszólaltak: dr. 
Pesta László, dr. Ortutay 
Gyula, dr. Gonda György, 
dr. Szabó Kálmán, Palkó 
Sándor, Pályi Sándorné, 
Nics János, Sas Kálmán, 
Antal Imre, Kovács Gábor, 
dr. Pethő Ferenc és Kurucz 
Márton képviselők. 

desztilláló torony 
Két méter átmérőjű, csak-

nem 32 méter magas, 29 
tonna súlyú, saválló, rozs-
damentes acélból hegesz-
tett desztillálótorony ké-
szült a VEGYÉPSZER sal-
gótarjáni gyárában, a nyer-
gesújfalui poliakril-nitril 
üzem beruházásának máso-
dik üteméhez. A hét végére 
ér Nyergesújfaluba. Beeme-
lését az Építőipari Gépesítő 
Vállalat november elején 
kezdi meg. 

A hatalmas, csillogó raké-
tához hasonlító desztilláló-
tornyot az esztendő végéig a 
nyergesújfalui kiemelt beru-
házás mielőbbi befejezését 
szolgáló további sajgótarjá-
nl készülékek követik, öaz-
szeseri 21 millió forint ér-
tékben. 

Országos érdeklődés 
a szovjet kultúra napjai iránt 

Dr. Molnár Ferenc államtitkár nyilatkozata 
• Országszerte nagy várako- együttesei látogatnak hoz- Szentes és Esztergom —, 

zás előzi meg a szovjet kul- zánk. A magyar közönség bi- hogy csak töredékét jelez-
túra napjainak rendezvényeit zonyára örömmel fogadja a zem azoknak a helyeknek, 
— így összegezték a tapasz- hírt, hogy itt üdvözölheti a ahol a közönség több nem-
talatokat a rangos kulturális világhírű zeneszerzőt, Aram zetiség különböző művészeti 
eseménysorozat magyar szer- Hacsaturjént. Jelena Ob- ágaiból ízelítőt nyújtó, úgy-
vező bizottságának legutóbbi razcova, Gidon Kremer, Ju- nevezett tematikus együtte-
iilésén, amelyről a bizottság rij Mazurok, Marija Biesu és seket köszönthet a színpado-
elnöke, dr. Molnár Ferenc mások a nagy hagyományok- kon. A magyar színházak há-
kulturális államtitkár nyilat- kai rendelkező szovjet éne- rom új szovjet mű bemuta-
kozott. kes és hangszeres előadómű- tására készülnek: a József 

— A szovjet művészet nagy vészét jeles képviselői az Attila Színház a közelmúlt-
seregszemléjének különösen Operaház színpadén sorrake- ban elhunyt író, színész és 
nagy jelentőséget ad a ma- rülő fellépéseiket a zeneértő rendező, Vaszilij Suksin Te-
gyar—szovjet kormányközi közönség nagy várakozása vékeny emberek című darab-
kulturális bizottság novem- előzi meg, miként a le- ját, a Thália Színház társu-
ber 3-i ülése. Erre az alka- ningrádi filharmónikusok, il- lata a Solohov novelláiból 
lomra Pjotr Gyemicsevnek, letve a Kirov Operaház ba- készült adaptációt, az Embe-
az SZKP KB Politikai Bi- lettművészeinek szereplését, ri sorsot, a budapesti gyer-
zottsága póttagjának, a Szov- vagy például az észt fúvós- mekszínház pedig a Varázs-
jetunió kulturális mlniszte- ötös koncertjeit. latos muzsika című darabot 
rének vezetésével küldöttség _ A c,ziP9knrfl- t ű z i műsorára. A fővárosi és 
érkezik hazánkba. Az Aczél iefzi f hrivi rendezvé- v i d é k i s z í n h á z a k ezenkívül 
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cialista kultúra e nagyszabá-
széles körű rendezvénysoro- sú és sokszínű rendezvény-
zatára, hiszen a Szovjetunió — Szigetszentmiklós, Tata, sorozata a Szovjetunió nem-
sok nemzetiségének legkivá. Szeged, Győr, Mosonmagyar- zetiségei művészetének mél-
lóbb énekesei, táncosai, szí- óvár, Veszprém, Szombat- tó és nagysikerű demonstrá-
nészei, előadóművészei és hely, Békéscsaba, Makó, ciója lesz. (MTI) 

Orvosnapok 
Pécsett csütörtökön meg-

kezdődtek a hagyományos 
őszi orvosnapok. Az orvostu-
dományi egyetem aulájában 
rendezett ülésen dr. Tigyi 
József akadémikus, az egye-
tem rektora nyitotta meg a 
kétnapos tudományos ta-
nácskozást. Az orvosnapok 
alkalmából népesedéspoliti-
kai kiállítás nyílt. 

Országszerte megünneplik számos Liszt-kompozíciót 
m budapesti Zeneművészeti hallhatott városunk közönsé. 
Főiskola fennállásának szá- ge. (Néhány évvel ezelőtt 
zadik évfordulóját. A ran- önálló Liszt-estet is adott.) 
gos intézetnek nemcsak Sinkó György a Nyugalom a 
igazgatói (Liszt, Erkel, Mi- bérci tetőn és a Bízni és égni 
halovich. Hubay, Dohnányi, című dalokban megmutatta, 
Zathureczky, Szabó Ferenc, hogy a kulturált operaéne-
Kovács Dénes), hanem taná- kes a dal műfajában is ott-
rai között is találkozunk honos. Az igényesen, stílu-
olyan nevekkel — elsősor- sosan előadott dalokat Delley 
ban Bartókéval, Kodályéval József kísérte, majd a mo_ 
—, akiket a zenetörténet leg- numentális Dante-szonáta 
nagyobb alakjaiként emle- kiváló tolmácsolásával zárta 
getnek. És hosszan sorolhat- le az est első részét. Bán 
nánk a komponistákat, elő- Sándor színfantáziával és 
adóművészeket, akiket Euró- olyan intellektuális elmé-
pa minden kulturális cent- lyültséggel adta elő az Esti 
rumában ismernek, becsül- harmóniákat és az E-dúr 
nek. Polonaise-t. amelyből a lírai 

A Zeneművészeti Főiskola elemek sem hiányoztak, 
szegedi tagozata Liszt-esttel A szép hangverseny utolsó 
emlékezett meg a jubileum- két számaként Nagy István 
ról. A hangversenyt Delley Liszt—Paganini Esz-dúr 
József játéka nyitotta meg. etűdjét és a népszerű Me-
Az Obermann völgye elő- fisztó-keringőt játszotta, a 
adásában ismét a kiváló, tőle megszokott feszült vir-
biztos kezű, a művek leg- tuozitással, hatalmas hang-
mélyebb rétegébe hatoló erővel. A közönség minden 
Liszt-interpretátor elevene- produkciót lelkesen fogadott, 
dett meg előttünk, akitől más Db Négy István 

Magyarország megyéi 
és városai 

A közelmúltban jelent meg a 83 város társadalmi-gaz-
Magyarország megyéi és vá- dasági vonásait, felszabadu-
rosai című, széles érdeklő- lásunkat követő dinamikus 
désre számottartó kézikönyv fejlődését mutatja be. 

dozáSban, T ^ A ^ l J ^ ^ J T é t ^ 
jedelmű, gazdagon Illusztrált J g g g * " . ^ S ö ^ é S 
reprezentatív külsejű kötet Zo 
- a témakörben legjárato- ^ z a t a * * z ^ ° n

e
a l 

sabb - 14 szakember mun- meenv lvánuló 
kája. A könyv a 19 megye és é g 

tozás várható irányát. „Te-
rületfejlesztési politikánk-
nak a jövőben is az lesz a 
célja, hogy a helyi lehető-
ségek jobb feltárásával és 
ésszerűbb hasznosításával, a 
területi adottságoknak leg-
inkább megfelelő gazdasági 
ágazatok fejlesztésével nö-
veljük a népgazdaság haté-
konyságát" — írja Németh 
Károly, a z MSZMP KB tit-
kára előszavában. 

E könyv lehetőséget nyújt 
ahhoz, hogy területi ered-
ményeinket összehasonlítsuk 
hazánk három évtizedes fej-
lődésével. 

Front szárnyak nélkül 
Kétrészes, színes szovjet lemért. „Körülöttünk fasisz- mert a rendezői elképzeles 

film. Sz. K. Cvigun VIsszaié- tok, de mi itthon vagyunk, szerint a színészek is a lehe-
rflnk című dokumentumregé- fegyver a kezünkben, szá- tő legegyszerűbb, legtermé-
nye alapján irta Szcmjon munkra nincs bekerítés...'' szetesebb eszközökkel jeleni-
Dnyeprov. Rendezte: Igor — mondta a bekerített csa- tették meg a háború hétköz-
Gosziyev. Operatőr: Alek- pat parancsnoki tisztét ellátó napi figuráit, a parancsnok-
szandr Harltonov. Zenéjét Mlinszkij őrnagy katonáinak, tói kezdve a nagyapón át az 
szerezte: Benjámin Básznyer. Ez, a voltaképpen természe- erdei falvak asszonyaikig, a 
Főszereplök: Vjacseszlav Tyl- tes önfeláldozás, szüntelen német tiszteken át az áru-
honov, Oleg Zsakov, Oalina harc a film epizódjainak ösz- lókig. Mert ez a hétköznapi 
Polszkih. szetartó fonala. háborús eseménysor sem 

Nem véletlenül nyilatkozta annyira hétköznapi, hiszen az 
Ezerkilencszáznegyvenegyet a rendező, Igor Vosztyev a élet kínálja a legbonyolul-

írtak akkor. A hitlerista csa- témaválasztásról: „Megtet- tabb, legösszetettebb szituá-
patok Moszkva felé közeled- szett nekem ez az életszerű, ciókat. S a háború körülmé-
tek. A hátországban az ellen- friss anyag, amit egy olyan nyel között különös élesség-
ség gyűrűjébe zártak egy ma- ember irt, aki ahhoz a nem- gel rajzolódnak ki az emberi 
roknyi szovjet katonát. Az ő zedékhez tartozik, amelynek kapcsolatok: hősiesség, áru-
hősles küzdelmükről, a há- keresztelője a háború véres lás, barátság, szerelem, ösz-
ború hétköznapjairól szól a keresztelőmedencéjében ment szetartozás, az élet apró örö-
f ront szárnyak nélkül című végbe..." Dokumentummű- mei és a halál. Mindez meg-
kétrészes szovjet film. Hét- fa j tehát az irodalmi forrás- található a Front szárnyak 
köznapi filmeposzt láthatunk, mű, s a film cselekményére nélkül című filmben, 
mely nem az arcvonalba, a ls rányomja bélyegét a do- Különös élmény a fősze-
főparancsnokság terepaszta- kumentalista stílus. Nemcsak replő, a Mlinszkij alakját 
iához vezet bennünket, ha- azért, mert a filmet az ere- megformáló Vjacseszláv Tyi-
nem azoknak a névtelen hő- detl események színhelyén honov alakítása. A Stirlic-
söknek, a háború közkato- forgatták, és nemcsak azért, szereppel oly nagy népszerű-
nálnak állít emléket, akik, mert a természeti környezet, ségre szert tett kiváló szov-
bér nem látványosan, de a Baldaj környéki erdők ren- jet művész ezúttal is nagy-
napról napra életüket koc- getege különös képi lehető- szerű erényeket csillogtat 
káztatták-áldozták a győze- séget rejt, hanem azért ls, T. L. 

Filmszemle 
Novemberben a 900 éves 

Szolnokon harmadik alka-
lommal rendezik meg az or-
szágos képzőművész film-
szemlét. Három napon át 
két kategóriában vetítik az 
utóbbi négy esztendőben ké-
szült filmeket. A Tallinn 
filmszínházban a mozi-, a 
Komarov-teremben pedig a 
tévéfilmeket mutatják be. 

A termálvíz hasznosítása 
Szilágyi Lajos építésügyi mányos Tervező Intézet 

és városfejlesztési minisz- székházában. A magyar ter-
terhelyettes és Lev Ljubi- málviz-készlet üdülési és 
mov, az ENSZ lakásügyi, idegenforgalmi hasznosítását 
építési és tervezési központ- célzó tervek elkészítésére 
jának igazgatóhelyettese létrehozott regionális fej-
nyitotta meg csütörtökön a lesztésl iroda szakemberei 
világszervezet támogatasd- számolnak be ezen a talál-
val készülő magyar üdülés- k o z ó n a z m 3 6 t é u 
idegenforgalmi regionális . . , , , 
fejlesztési terv külföldi és vizsgálataikról és az eddigi 
hazai szakértőinek egyhetes kialakított fejlesztési elkép-
üléeét a Városépítési Tudo- aelésekrŐL 

Fő a megelőzés 
Járaadaimt bizottság 

az alkoholizmus ellan 

Az alkohol káros hatása- középiskolájában szakmun-
ról szinte úton, útfélen hall kásképző intézetében filmve-
az ember, plakátok, filmek títéssel egybekötött előadá-
hívják fel a figyelmet ve- sokat tartottak. Az egyete-
szélyeire. Mégis szépszám- misták részére vitaesteket 
mai akadnak, akik a szeszt rendeztek. Négy üzemben 
becsülik legtöbbre az italok több ezren tekintették meg 
közül, annak ellenére, hogy az alkoholizmus elleni ál-
ezzel önmaguk szakítják el lásfoglalásra késztető kiállf-
az embe# kapcsolatok szá- tást 
lait, önmagukat fosztják meg A ' b i z o t t ság fő feladata a 
az egészséges, alkotó élet le- megelőzés. Ennek é rdeké 
hetosegetől. b e n t o v a b b r a i s b e k 0 p o g t a t . 

Jutott munkája a z év min- n ° k az Iskolákba, és a gyer-
den napjára a szegedi Alko. mekek életkorának megfele. 
hólizmus Elleni Társadalmi lő formában szolgálják ezt a 
Bizottságnak is. Erről szá- céit. 
molt be a bizottság leg- . ' „ 
utóbbi ülésén dr. Kovács Bé- A z üzemekben új, ered-
la, ideggyógyász főorvos. ménnyel kecsegtető mód-

Nem elég felnőttkorban s z e r n e k tűnik az, amit az 
kezdeni a felvilágosító mun- OKGT-nél bevezettek: a vál. 
kát, ezért a Vöröskereszt vá_ lalatl szocialista brigádok 
rosl szervezetével közösen a vállalják az alkoholizmus el . 
város összes általános gs leni harcot Is, 
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